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Серед вчених та практиків існує безліч варіантів визначення поняття
«юстиція», і кожне з них які опосередковано стосується ювенальної юстиції.
Наприклад, кримінальна юстиція як система кримінальних правових та кри-
мінальних процесуальних інститутів протидії злочинності; юстиція як право-
суддя у кримінальних та цивільних провадженнях, передбачене Криміналь-
ним процесуальним та Цивільним процесуальним кодексами та іншими наці-
ональними нормативними правовими актами.

Проведений аналіз науково-юридичної думки засвідчує, що поняття
«ювенальна юстиція» складається із двох слів латинської мови, яка є однією з
найдавніших письменних індоєвропейських мов і належить до так званих лі-
тературно-історичних мов. Слово «juvenalis» в перекладі з латинської означає
юнацький (дитячий, молодий), а «justitia» – правосуддя. Отже, в прямому зна-
ченні термін «ювенальна юстиція» («juvenalis justitia») – це юнацьке правосуд-
дя[1]. Таким чином, під поняттям «ювенальна юстиція» розуміємо здійснення
справедливості щодо дітей і молоді.

Лінгвістичне поєднання слів «юстиція» та «ювенальна» означає, що йдеть-
ся одночасно і про загальне, і про специфічне поняття юстиції. З цього при-
воду Е.Б. Мельникова розмірковує: «Як частина загальної юстиції вона збері-
гає її принципи та інституції. Специфічне поняття ювенальної юстиції відріз-
няє її від загальної юстиції, створює рівень її автономності» [2].

У Мінімальних стандартних правилах ООН(Пекінські правила ООН 1985
р.), відправлення правосуддя щодо неповнолітніх (англійська версія –
JuvenileJustice) – в автентичному тексті перекладається як «правосуддя щодо
неповнолітніх». Таким чином, у світовій практиці поняття «ювенальна юсти-
ція» використовується для позначення системи правосуддя щодо неповноліт-
ніх. У вітчизняній науковій літературі єдиний підхід до визначення даного
поняття відсутній.

На жаль, серед навіть найбільш кваліфікованих вчених та фахівців й до-
сі немає єдиної думки про те, що таке ювенальна юстиція.

Так, на думку Н. Крестовської, ювенальна юстиція – це система держав-
них, муніципальних і громадських судових, правоохоронних і правозахисних
органів, установ та організацій, що на основі права та за допомогою медико-
соціальних, психолого-педагогічних методик здійснює правосуддя щодо дітей,
профілактику та попередження правопорушень проти дітей та за участю ді-
тей, захист прав, свобод та інтересів, а також ресоціалізацію дітей, які пере-
бувають у складній життєвій ситуації [3].

У своїх роботах Р. Опацький визначає систему органів ювенальної юсти-
ції як суди, на які покладено місію розглядати справи про кримінальні пра-
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вопорушення (злочини) неповнолітніх. Також ця система поєднує й інші дер-
жавні та недержавні структури, які проводять контроль за виправленням і
реабілітацією неповнолітніх злочинців і профілактику дитячої злочинності,
соціальний захист сім’ї та прав дитини. Ювенальна юстиція – це обов’язково
виділена із загальної системи правоохоронних органів судова структура для
дотримання особливого порядку роботи з неповнолітніми, що дозволяє забез-
печити додаткові гарантії їх прав [4].

В свою чергу І. Ольшанецький під поняттям ювенальна юстиція розуміє
комплексну систему судових, правоохоронних, інших органів державної вла-
ди та органів місцевого самоврядування, громадських організацій, функціо-
нування якої спрямоване на забезпечення і захист прав, свобод та інтересів
дитини, попередження та профілактику правопорушень щодо неї або за її
участі, а також ресоціалізацію дітей, які потрапили у конфлікт із законом або
перебувають, чи можуть опинитися у складних життєвих обставинах[5].

Вважаємо, що однозначне, загальноприйняте формулювання визначення
ювенальної юстиції неможливе без надання визначення основних елементів,
тобто її системи, щодо якої у юридичній літературі склалися різні підходи.
Звісно, це ускладнює формулювання єдиного підходу до розуміння, ювеналь-
ної юстиції в Україні. Саме ця невизначеність використовується нині опонен-
тами, відбувається підміна цілей, завдань та основних принципів ювенальної
юстиції.

Виходячи із змісту основних засад-принципів (охоронна орієнтація юве-
нальної юстиції; соціальна насиченість ювенальної юстиції; максимальна ін-
дивідуалізація судочинства) захисту прав і законних інтересів неповнолітніх,
а також з компетентності різних органів влади у справах неповноліт-
ніх,ювенальну юстицію, на наш погляд, можна розуміти у широкому та вузь-
кому значенні.

У широкому розумінні ювенальна юстиція розглядається як науковий
напрям, навчальна дисципліна, система органів, які застосовують у своїй дія-
льності спеціальні правила поводження з неповнолітніми, як залученими до
кримінального судочинства, так і на стадії профілактики кримінальних пра-
вопорушень неповнолітніх.

У вузькому розумінні ювенальна юстиція являє собою систему органів,
які застосовують у своїй діяльності спеціальні правила поводження з непов-
нолітніми з приводу правопорушення, вчиненого неповнолітнім, а також по-
рушення його прав і законних інтересів.

Таким чином, система ювенальної юстиції уявляється нам як сукупність
елементів: особливий суб'єкт та суб'єктний склад – неповнолітній та неповно-
ліття як правова база ювенальної юстиції; спеціалізовані судові органи та
установи; спеціальні процедурні норми, що регламентують процес досудового
розслідування та судового розгляду кримінальних правопорушень; спеціальні
заходи кримінального правового впливу; несудові органи (комісії у справах
неповнолітніх, уповноважений з прав дитини, органи опіки та піклування,
служба пробації), спеціальні правоохоронні структури, створені для профілак-
тики кримінальних правопорушень неповнолітніх.
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